

春好正是耕种时 ——各地春耕备耕一线见闻

货币信贷支持力度稳固 巩固经济回升势头

——解读2月金融数据

2版

胡忠雄在贵阳大数据交易所宣讲全国两会精神并调研时强调

抢占新赛道 培育新动能 以新质生产力引领支撑高质量发展

本报讯 3月16日,省委常委、市委书记胡忠雄到贵阳大数据交易所宣讲全国两会精神,并就发展新质生产力进行调研。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记在全国两会期间的重要讲话精神,认真落实全国两会部署,抢占新赛道,培育新动能,以新质生产力引领支撑高质量发展。

贵阳大数据交易所是全国第一家数据流通交易场所,目前已累计入驻数据商825家,累计交易额达到30.65亿元。来到这里,胡忠雄边走边看,详细了解贵阳大数据交易所企业管理架构、产品体系构成、数据交易流程等。他指出,数据是国家基础性战略性资源和新型生产要素,要以贵阳大数据交易所为载体,加快探索数据资源开发运营新模式,努力在数据产权、数据交易、数据分配、数据收益和数据安全上实现新突破。

在全国两会期间发表的重要讲话,就发展新质生产力提出明确要求、做出深入阐释、指导发展实践,具有很强的思想性、战略性和指导性。要深刻领会习近平总书记关于新质生产力的重要论述,牢牢把握高质量发展这个首要任务,将创新、人才、产业作为贵阳贵安发展新质生产力的重要抓手,充分发挥比较优势,突出自身发展特色,科学谋划推进新质生产力发展。要找准赛道,因地制宜发展新质生产力,认真落实数字经济“一二三四”总体思路,大力实施“四

个绿色行动”,奋力在数字经济、绿色经济“两大新赛道”跑出加速度。要在数字经济上求突破,把数据这个重要的生产要素和算力这个重要的生产力牢牢抓在手里,努力抢占智慧算、行业大模型培育、数据训练“三个制高点”,积极探索创新数据交易模式,推动形成数据、清洗、标注、确权、评估、交易的全产业链,加快发展数字生产力。

省有关企业、高新区,贵阳贵安有关部门、企业负责人参加。
(贵阳日报融媒体记者 钱丽)

贵阳贵安今年八方面推进农村“治垃圾”工作

本报讯 3月15日,记者从贵阳市综合行政执法局获悉,今年贵阳贵安农村“治垃圾”工作将重点围绕8方面内容开展。

今年,贵安贵安农村“治垃圾”工作按照“坚持源头分类、就地消纳;坚持村民主体、共治共享;坚持综合利用、分类施策”的基本原则,将完成其他垃圾提升收集收运点200个,持续提升自然村寨的生活垃圾收运设施,实现农村30户以上自然村寨垃圾收运处置体系全覆盖、行政村生活垃圾收运体系平稳运行。

为此,贵阳贵安将重点从8方面开展工作——
强化宣传引导,让村民养成分类习惯。强化乡(镇)、村干部培训,持续开展入户宣传、坝坝会宣传、专题讲座等主题宣传活动,引导村民做好源头分类,提升群众的知晓率、参与率。

开展村庄清洁行动,整治村庄环境卫生。加强农村人居环境综合整治,统筹抓好村庄内部保洁,引导发动村民广泛参与村庄大扫除,保持房前屋后及院落环境卫生干净整洁,深入开展村庄清洁行动,确保村容村貌干净整洁有序。

完善收集收运设施,开展农村垃圾大清运。更新村庄破损、破旧的分类收集收运点、垃圾斗、垃圾桶等收集设施;持续强化巡查排查,建立考核机制,开展农村垃圾大清运工作,及时清运农村的积存垃圾。

加强农村公路清扫保洁,提升道路环境卫生。做好农村公路及责任范围内的清扫保洁,加强巡查排查,及时清理道路边沟的积存垃圾,整治沿线的非正规垃圾堆放点。

加强农村可回收物收运管理。不断完善管理机制,指导农村可回收物收集站(点)布局,探索建立农村可回收物交投收运机制,加强台账管理,做好可回收物收运统计。

强化农村有害垃圾签约回收监管。建立回收收运机制,指导农村有害垃圾收集站(点)设置,统筹抓好农村有害垃圾从源头到终端全过程收运监管,有毒有害垃圾单独收集、安全贮存和处置。

加强农村景区景点监管,提升整体环境卫生。突出工作指导和全过程监管,督促农村旅游村寨、景区景点经营单位做好生活垃圾源头分类收集、运输及处置工作,确保农村旅游村寨、景区景点整体环境卫生干净整洁。

推进农业生产废弃物综合利用。推动农村秸秆综合利用,建设秸秆收储示范点12个,完成秸秆腐熟还田利用面积6万亩;加强对农膜销售、使用主体责任单位(如烟草企业、农投企业)的监督管理,做好废旧地膜回收处理工作;强化畜禽粪污监督管理,实施5个农村“五治”畜禽粪污资源化利用试点项目,推动畜禽粪污资源化利用。

(贵阳日报融媒体记者 汤利)



马来西亚游客千里赴“樱”缘 田园沙溪演绎爱乐之城的浪漫 两场贵阳路边音乐会“花式”开唱

本报讯 3月16日,“爽爽贵阳·繁花似锦”贵阳路边音乐会·贵安樱花园交响乐专场开唱,著名歌唱家、国家一级演员殷秀梅,男高音歌唱家张英席与贵阳市交响乐团带来精彩演出,38名马来西亚游客闻讯而至,奔赴这场千里“樱”缘。

“春风十万里,十万好消息……”随着殷秀梅与张英席的合唱歌曲《春风十万里》结束,来自马来西亚的游客陈玉缘与露露受邀登台。当主持人介绍这两位是远道而来的马来西亚国际友人时,现场欢笑声不断。

随后,陈玉缘与露露用中文表达自己激动的心情。陈玉缘表示,她祖籍厦门,当她踏上中国的土地,亲切感便涌上心头。

马来西亚游客们不少是为赏樱花而来。游客林永华表示,原本他计划赴日本赏樱,但考虑到高昂的费用和漫长的旅程,最终选择了来贵州。“今天来到樱花园不仅看了花,还体验了音乐会,衷心希望更多马来西亚人有机会来贵州一游,亲身感受这里的美丽与魅力。”林永华说。

此次来黔的马来西亚游客于3月15日晚抵筑,是中马两国互免签证后首个来黔旅游的马来西亚包机团中的部分游客。全团共162名游客,行程为期八天七晚,将前往黄果树瀑布、龙宫、荔波小七孔、万峰林、马岭河峡谷等景区景点。其中,在贵阳贵安期间将前往贵安樱花园、天河潭、青岩古镇、青云市集等地打卡美景美食。据黔来是旅行社相关负责人介绍,接下来,将有2000余名马来西亚游客包机来贵旅游。

(贵阳日报融媒体记者 董睿语)

又讯 3月16日,贵阳路边音乐会·田园沙溪在修文县龙场街道沙溪村的油菜花海中开唱。

一首《上春山》拉开音乐会的序幕,赏花的游客纷纷聚集过来,大家



著名歌唱家殷秀梅在音乐会上演唱歌曲《阔步新时代》。 贵阳日报融媒体记者 石照昌 摄

沉浸在音乐中,跟着歌手一起放声歌唱。接着,《灯火里的中国》《花香》《我怀念的》《可可托海的牧羊人》等歌曲接连唱响,在美丽的油菜花海中演绎爱乐之城的独特浪漫。

此次演唱的歌手有农民、学生、老师等,大部分由群众自主报名,经过选拔后参加。现场,曾在当地沙溪河中勇救两名落水儿童的贵阳见义勇为先进个人唐海龙登台献唱,将音乐会的气氛推向高潮。

“本来是和朋友来看油菜花的,巧遇贵阳路边音乐会,氛围太好了。看花海、闻花香,还免费听了音乐会,太值了,以后会常来,还会推荐给更多朋

友。”来自成都的游客刘鹏说。

沙溪村位于龙场街道西部,距离县城1.5公里,村前有沙溪河,沿河分布着数千亩梯田,眼下正是油菜花灿烂开放的时节,千亩梯田变成金色海洋,沙溪村也因此成为贵阳贵安热门的赏花打卡地。修文县路边音乐会负责人朱启艳介绍,修文县结合文旅融合发展的实际,围绕“哪里是文旅热点,哪里听众就最多,路边音乐会就办到哪里”,将此次音乐会办到沙溪村的油菜花海中,让游客在赏花、享受田园风光的同时,感受路边

音乐会的魅力,爽眼爽心,让春季赏花更具魅力。

音乐会从下午5点持续到晚上8点,结束后还举办了篝火晚会,欢乐的气氛一直持续到深夜。

朱启艳介绍,接下来,修文县将坚持用路边音乐会助推文旅融合高质量发展的思路,把路边音乐会带到各文旅热门地,为景区、景点和文旅活动赋能。

(贵阳日报融媒体记者 潘朝选)



贵州省公务员考试开考 贵阳市招录554人,35629人参考

本报讯 3月16日,贵州省2024年度省、市、县、乡四级机关统一面向社会公开招录公务员(人民警察)笔试开考。

此次省、市、县、乡四级机关共计划招录公务员(人民警察)16142人,其中,公

务员职位5301人、人民警察职位841人。

今年,全省四级联考共设置省直、贵阳市、遵义市、六盘水市、安顺市、毕节市、铜仁市、黔东南州、黔南州、黔西南州10个考区,16日上午进行《行政职业能力测验》考试,下午进行《申论》考试;17

日上午进行公安机关人民警察职位专业科目考试,以及省直机关公开遴选笔试。其中,贵阳市市、县、乡三级机关统一面向社会公开招录公务员554人,共有59674人报名,57381人通过网上资格初审,最终53239人完成交费。笔试人数

与招录计划平均比例为96:1。贵阳市考区共设笔试考点53个,考场1776个,35629名考生参考,参考率66.92%。考点设在贵安新区、云岩区、南明区、花溪区、乌当区、白云区、观山湖区和清镇市。
(下转2版)

优化政务服务 须强化“用户思维”

张叶叶

政务服务好不好,企业和群众感受最直观、最深刻,也最有发言权。据报道,贵阳经开区通过开展“我陪群众走流程”政务服务体验员活动,引导全区各部门负责人代入企业和群众的视角,在实际体验中发现问题、梳理问题、解决问题,是以“用户思维”促进政务服务再优化再提升的创新举措,也是进一步推进政务服务从政府供给导向向企业和群众需求导向转变的具体体现。

换位思考的自觉,是服务者必须具备的。政策“懂不懂”、流程“通不通”、服务“优不优”、体验“好不好”……这些都需要服务者转变身份立场,以企业和群众的视角“沉浸式”体验办事流程,设身处地查问题、找不足、提建议,着力消除政务服务中的痛点、堵点。只有不断强化“用户思维”,善于到“用户”身边去做调查研究,才能更精准地对接企业和群众的需求,提升企业和群众办事的体验感、满意度,持续擦亮“贵人服务”品牌。

强化“用户思维”,就要关注企业和群众的体验,对“用户”的想法和期待做到心中有数。将企业和群众的体验感纳入考量,让政策更直观、流程更畅通、服务更精细,政务服务才能在不断提高办事质

效中更好地满足企业和群众的需求。要坚持问题导向,通过实地走访、现场操作等方式,精准收集实际情况,将企业和群众在办事过程中遇到的“急难愁盼”作为完善服务的重要依据。

强化“用户思维”,还要重视企业和群众的反馈,在实践中推进政务服务迭代升级。企业和群众的实际感受是评判政务服务质效的“最佳标尺”。例如,“好差评”制度把话语权、评价权、监督权交给企业和群众,通过“一次一评”“一事一评”,以简单直接的方式让办事群众轻松评价,既能及时发现短板弱项,又能有针对性地改进服务,无疑是优化政务服务、提升行政效能的重要抓手。

从“五个一办”到“不打烊”服务,再到“我陪群众走流程”,每一步的优化提升都折射着贵阳贵安对“便民利企”的追求。期待各级各部门及政务服务窗口在“用户思维”上狠下功夫,不断提高服务意识和能力,有力推动办事体验升级、营商环境优化。



爽贵阳APP

下载“爽贵阳”开启“爽生活”
贵阳贵安城市级智慧民生综合服务平台

